
Euroopan Unionin kaa-
topaikkojen rakentamis-
ta koskeva direktiivi ja
sen perusteella laadittu
valtioneuvoston päätös
on avaamassa rengas-
rouheelle merkittävän
käyttökohteen. Kuluvan
vuoden huhtikuussa
tehty EU-päätös antaa
jäsenmaille pari vuotta
aikaa hoitaa kaatopai-
kat kuntoon. Kaatopai-
kan suotovedet on saa-
tava virtaamaan halut-
tuun suuntaan tarkan
talteen keräyksen mah-
dollistamiseksi.

Kuten aiemminkin olemme huo-
manneet, soveltuu rengasrouhe tä-
hän tehtävään hyvin. Imatralla idea-
na on rakentaa rouheesta kuivatus-
kerros, jota pitkin kaatopaikkavedet
valuvat helpommin hallittaviin ojiin
ja kaivoihin,” kertoo kehitysjohtaja
Mikko Talola Säkkivälineestä.

n Karvialla
seuraavaksi

Säkkiväline Oy:n ympäristöhuol-
toon liittyvistä kehityshankkeista
vastaava Mikko Talola uskoo, että
rengasrouheen hyödyntäminen
kaatopaikoilla tulee olemaan muu-
taman vuoden kuluessa varsin suu-
risuuntaista.

“Pienempiä kaatopaikkoja tul-
laan pian sulkemaan jopa satamää-
rin. Meidän seuraava kohteemme
löytyy Karvialta.”

Mikko Talolan mukaan kaato-
paikkojen täytön suhteen rengas-
rouheen käyttökelpoisuus on sen
hyvässä vedenläpäisykyvyssä ja

EU-direktiivi hyödyntää
rengasrouhetta kaatopaikoilla

keveydessä. Nämä ominaisuudet
varmistavat kuivatusrakenteiden
toimimisen suunnitelulla tavalla
vaikka kuinka kauan.

n Muutakin
työn alla

Pelkäksi kaatopaikkojen hauturiksi
Säkkivälineessä ei aiota ryhtyä ren-
gasmateriaalienkaan suhteen, vaan
tuotteille etsitään jatkuvasti uusia
kohteita.

“Tie- ja maanrakennuskohteet
ovat edelleen mukana ja esimerkiksi
Järvenpää-Lahti -moottoritien ra-
kentamisen yhteydessä saimme
tuotteistamme hyvää palautetta. Se

Säkkiväline Oy:n kehitysjoh-
taja Mikko Talola povaa ren-
gasrouheelle huomattavaa
käyttöä kaatopaikkoja
suljettaessa.

Suomen Rengaskierrätys Oy on käytöstä poistettujen ajoneuvorenkaiden hyötykäyttöön saattamiseksi perustettu
yritys, jonka perustajina ovat Autonrengasliitto ry, Bridgestone/Firestone Finland Oy, Continental Rengas Oy,

Oy Goodyear Finland Ab, Nokian Renkaat Oyj, Oy Sigma Ab ja Oy Suomen Michelin Ab.
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Kaatopaikoilla tulee olemaan jäl-
leenkäyttöä ominaisuuksiltaan
muuttumattomalla ja vettä hyvin lä-
päisevällä rengasrouheella. Siitä voi-
daan rakentaa kuivatuskerros ja sitä
voidaan käyttää tarkastus- ja kaasu-
kaivojen täyttömateriaalina.

n Katto
kumista

Suomessa rengasmateriaalin hyö-
dyntämiseen kaatopaikoilla on
päästy ennen muuta suljetuilla tai
suljettavilla kaatopaikoilla. Käyte-
tyistä renkaista useampaakin RR-
tuotetta valmistava Säkkiväline on
toimituttanut ja toimittaa rouhetta
jo tässä vaiheessa kahdelle kaato-
paikalle, Mouhijärvelle ja Stora En-
son kaatopaikalle Imatralle.

“Esimerkiksi Stora Enson kaa-
topaikan sulkeminen on parhaillaan
työn alla. Tavaraa sinne menee jat-
kuvasti jonkin verran ja töitä teh-
dään valtioneuvoston päätöksen
mukaisesti.

sopi tekijöiden mukaan erinomai-
sesti niin meluvalleihin kuin kes-
kikaistojen kevennysrakentei-
siinkin.”

Kehitysjohtaja Talolan mukaan
käyttökokeet rengasrouheen ener-
giahyödyntämisestä jatkuvat nekin
edelleen.



Kirjainmerkkinä sigma
tarkoittaa yhteenliittä-
mistä, yhdistämistä.
Perinteisenä suomalai-
sena yrityksenä Ab Sig-
ma Oy tarkoittaa moni-
tahoista tuontiyritystä,
jonka tuotteita yhdistää
laadukkuus.

Toissa vuonna Sigma Oy:n tiloissa
pirskahteli kuohujuoma, sillä tuol-
loin tuli kuluneeksi 100 vuotta siitä,
kun Axel Christiernsson tuumasi
ajan olevan kypsän konealan yrityk-
sen perustamiselle.

Pian 1900-luvulle siirtymisen
jälkeen yritys muuttui omistajavaih-
doksen myötä Maskin Ab E. Grön-
blomiksi. Toiminnan laajentuminen
jakoi yhtiön kahteen osaa vuonna
1952, kunnes palikat oli taas aika
koota yhteen vuonna 1970. Toi-
menpidettä kuvaavasti syntyi Ab
Sigma Oy.

n Osiensa
summa

Vantaan Kaivokselassa toimiva Sig-
ma Oy on nykyisin moderni ja dy-
naaminen yritys. Viime vuonna 66
miljoonan markan liikevaihtoon yl-
tänyt Sigma tuo maahan renkaita,
levypyöriä, voiteluaineita ja teolli-
suuskomponentteja.

Niin ikään vastapaino- ja varas-
totrukit, teolliset siivouskoneet ja
varaosat kuuluvat Sigman tuonti-
sortimenttiin. Eri sektoreiden koko-
naispalvelujen ylläpitämiseksi Sig-
ma on kehittänyt myös mittavan
määrän huoltotoimintoja.

n Pirelli
tähtimerkki

Sigma tekee puolet liikevaihdostaan
renkailla ja levypyörillä. Viimeksi
mainitulla sektorilla alumiinipyörät
eli kansanomaisesti sanottuna alu-
miinivanteet edustavat nopeasti
kasvavaa markkina-aluetta.

“Pirelli -renkaat ovat kuuluneet
valikoimaamme vuodesta 1988 al-
kaen. Tämä kansainvälisesti huo-
mattavan tunnettu merkki on ollut
meille erittäin tärkeä. Sen mallisto
on laaja ja vastaa hyvinkin erikoisten
kokojen ja nopeusluokkien kysyn-
tään. Pirelli -malliston laajuudesta
huolimatta myös second brand
tarjonta on kuitenkin tarpeen, toteaa
Sigma Oy:n johtaja Ralf Åkerfelt.

Sigman second brand -merkit
ovat Armstrong, CEAT ja Courier.

“Myös levypyörien, niin teräs-
kuin alumiinivanteidenkin osalta py-
rimme pitämään laadun korkeana.
Tuotteemme tulevat Euroopasta, lä-
hinnä Saksasta ja Italiasta,” johtaja
Åkerfelt mainitsee.

Sigman vannemerkkejä ovat
mm. Autec, BWA ja MAK.

n Huippuvoideltua
logistiikkaa

Vasta vajaat puolisen vuotta Sigman
rengas- ja vanneosastoa johtanut
Ralf Åkerfelt tuntee jo tarkoin yri-
tyksensä vahvuudet.

“Niistä laatutuotteiden ohella
tärkein on logistiikka. Sen on toi-
mittava kuin rasvattu, sillä vanha to-
tuus pitää edelleen paikkansa; tuot-
teiden on oltava oikeassa paikassa
oikeaan aikaan,” kiteyttää markki-
nointipäällikkö Terho Karjalainen.

Rasvauksen puolesta sigmalla ei
luulisi olevan ongelmia, sillä tuon-
tiohjelmaan kuuluvat ELF:n maail-
manluokan voiteluaineet.

n Tarvittaessa
koptereitakin

Kolmisenkymmentä henkeä työllis-
tävän Sigman tuotesortimenttiin
kuuluvat trukit ja Dunlop -ilmajou-
set ynnä pneumaattiset jousitusjär-
jestelmät vahvistavat yrityksen
osaamista teollisuudessa ja ras-
kaan liikenteen sektorilla.

“Trukkimerkkejämme edus-
tavat Hyster ja Atlet. Muista tuote-
merkeistämme mainittakoon Vent-
rex -venttiilit, liittimet ja letkut sekä
Fluoroware -nesteidenkäsittely-
tuotteet,” Terho Karjalainen luette-
lee.

Terho Karjalainen ei usko yhtiön
johdon vuonna 1935 arvanneen, et-
tä eräästä tuontisopimuksesta saat-
taisi olla hyötyä 2000-luvun vaih-
teessa.

“Mutta niin vain meillä on Sikor-
sky -helikoptereiden maahantuoti-
sopimus ja saattaapa suuremmis-
takin, valmistajan kanssa suoraan
tehtävistä kaupoistakin meille muu-
tama liikevaihtomarkka siunaan-
tua.”

n Kilpamenestys
myy

Sigman tulosviivan alle jäi viime
vuodelta yli 1,1 miljoonaa markkaa.
Tänä vuonna yhtiössä halutaan
enemmän.

Ottaessaan vastaan heitetyn
haasteen ensimmäisenä tuotta-
javastuuseen perustuvan viran-
omaispäätöksen toteutumi-
sesta,  rengasalan voidaan sa-
noa olleen esimerkillinen tien-
raivaaja kohti uuden vuositu-
hannen ympäristöajattelua.

Autoilija Suomessa maksaa
jo nyt kohtuuttoman raskaan
autoveron muodossa kulunsa
yhteiskunnalle. Valitettavasti
vain murto-osa peritystä auto-
verosta palaa liikenteen hyväksi.
Toisin on uuden renkaan oston
yhteydessä perittävä rengaskier-
rätysmaksun. Perityllä kierrätys-
maksulla rengasala itse hoitaa
käytöstä poistetut renkaat kier-
rätykseen ja hyötykäyttöön.

Uudet sukupolvet ymmär-
tävät meitä paremmin luon-
toon sopeutumisen merkityk-
sen. Suomen Rengaskierrätys
Oy ottaa vastuun kierrätyksestä
ja pyrkii kehittämään kaikkia
mahdollisia toimia millä jäl-
keemme jää  puhtaampi luonto
tuleville sukupolville.

Harry Sjöberg
Suomen Rengaskierrätys Oy

“Tuotesorttimme on hyvässä
kunnossa ja autokauppa kehitty-
nee suotuisasti tänäkin vuonna.
Pirelli on tehnyt hyvää jälkeä mm.
rallin SM-sarjassa ja sen imago on
muutenkin edelleen nousussa,”
summaa markkinointipäällikkö
Karjalainen. Hän huomauttaa
myös, että sitten laman ovat mo-
net oppineet arvostamaan myös
huipputuotteita hieman vaatimatto-
mampia renkaita.

“Esimerkiksi monet meidän se-
cond brand -tuotteistamme tulevat
samoilta tehtailta kuin Pirelli ja ovat
ihan hyviä vaihtoehtoja.”

n Useampi
puola ”in”

Rengaskaupan ohella Sigmassa
odotetaan kasvua myös vanne-
markkinoilta. Erikoisvanteita me-
nee taas ja muotikin on muuttu-
massa.

“Näyttää siltä, että useammalla
puolalla varustetut renkaat tekevät
taas tuloaan. Pitkään suosituin kol-
mipuolainen malli on nyt väistymäs-
sä.”

Terho Karjalainen tietää, että eri-
koisvanteita ostetaan paitsi siksi,
että ne ovat hyvännäköisiä, niin
myös auton yksilöllisyyden korosta-
miseksi.

“Muotiasioista mainittakoon
vielä, että nuoremmat autoilijat ha-
luavat nyt vanteita, joissa on eri-
tyisen leveä huullos.”

n Keskisuuria
ja pieniä

Sigmalla on johtaja Ralf Åkerfeltin
mukaan riittävästi jälleenmyyjiä.

“Verkostomme koostuu pienis-
tä- ja keskisuurista liikkeistä. Ne
ovat toiminnaltaan tehokkaita ja
saavat myyntitukeamme niin paljon
kuin voimme antaa. Myös maantie-
teellisesti jälleenmyyntiverkos-
tomme on kattava.”

Ralf Åkerfeltin mukaan mo-
lemminpuoliseen luottamukseen
perustuvassa maahantuoja-piiri-
myyjä -kaupassa toimivasta logis-
tiikasta ja Sigman laajasta, niin hen-
kilöautojen renkaat kuin paketti- ja
raskaan kaluston renkaatkin käsit-
tävästä kokonaispaketista hyötyvät
molemmat osapuolet.

n Kierrätysajatus
omaksuttu

Muiden rengastuojien tavoin Ab
Sigma Oy on ollut alusta saakka mu-
kana käynnistämässä käytettyjen
renkaiden kierrätystä.

“Olemme pitäneet tätä hanketta
erittäin positiivisena koko rengas-
alaakin ajatellen. On ollut mukava
nähdä, että myös kuluttajaportaas-
sa kierrätysmaksuineen kaikki-neen
on otettu niin hyvin vastaan. No-
peaan asian omaksumiseen niin
myyjä- kuin kuluttajaportaassakin
on varmasti vaikuttanut positiivi-
nen tiedottaminen,” Ralf Åkerfelt
tuumii.

Sigma yhdistää
laatutuotteita
Renkaita, vanteita, voiteluaineita…

Valmiimpana
uudelle

vuosituhannelle

Sigma Oy:n johtaja Ralf
Åkerfelt ja markkinointi-
päällikkö Terho Karjalainen
uskovat rengaskaupan
kehittyvän suotuisasti myös
tänä vuonna.



“Lähtökohta on oikea; keräyksen
järjestelyjen tulee olla yksissä
käsissä. Keräyksestä vastaamisen
jakaminen useamman tahon kes-
ken ei olisi pidemmän päälle miele-
kästä,” sanoo autojen maahan-
tuontiyritysten yhteistä toimielintä
johtava Pekka Puputti.

Autotuojat ry:n hallitus toi jär-
jestetyn renkaankierrätyksen pariin
varsin suuren jäsenkuntansa jo pian
renkaankierrätyksen pyörähdettyä
käyntiin täydellä tehollaan. Keräys-
järjestelmästä on tullut hajahuo-
mautuksia. Pääasiassa järjestel-
mään ollaan oltu tyytyväisiä, jäte-
renkaiden keräykseen kuitenkin
pitää kiinnittää enemmän huo-
miota. “ Nyt keräys- ja kierrä-
tysjärjestelmä tuntuu olevan
kohdallaan”, Pekka Puputti tuumii.

Pekka Puputti pitää tärkeänä,
että ajoneuvojen kierrätys toteu-

tetaan järjestelmällisesti. Tämä tar-
koittaa, että ajoneuvojen erilaisia
osia varten ei perusteta jatkossa
kierrätysjärjestelmiä, ennen kuin
romuautojen kierrätysjärjestelmä
on saatu rakennettua. Mm. akkujen
osalta on esitetty erillisten järjestel-
mien perustamista.

“Kaikissa systeemeissä on
kuitenkin aina kehittämisen varaa.
Jäterenkaiden loppukäytön osalta
oma käsitykseni on se, että sekä
ympäristön että talouden kannalta
järkevimmät käyttökohteet löytyvät
sementtiteollisuudesta ja oikean-
laiset kattilat omaavista kaukoläm-
pölaitoksista. Pekka Puputti katsoo
myös, että käytöstä poistettujen
renkaiden hyödyksikäyttöä on
muutenkin syytä pohdiskella huo-
lella.

“Ettei vain tulisi takapakkia ke-
räystuloksen kanssa. Käyttökohtei-

Autotuojien Pekka Puputti:

Kokonaisvaltainen
malli ON hyvä
renkaankierrätyksessä

Autotuojat r.y:n toimi-
tusjohtaja Pekka Puputti
pitää suomalaista ren-
kaankierrätysmallia hy-
vänä ja toimivana.

den tulisi olla yleisesti hyväksyttä-
viä, sellaisia, joissa ympäristöriskit
on varmuudella minimoitu.”

n Tuottajien vastuu
keveämmäksi

Autotuojien roolia renkaiden kier-
rätyskokonaisuudessa pohtiessaan
toimitusjohtaja Puputti ottaa esiin
myös tuotevastuukysymyksen.

“Olen ymmärtänyt asian niin,
että valtioneuvoston aikanaan te-
kemä päätös velvoitti tällaisen jär-
jestelmän luomaan. Mielestäni esi-
merkiksi Autotuojien maksamien
maksujen tulee tässä yhteydessä
riittää, meidän ei enää tule kantaa
vastuuta siitä, mitä renkaille jat-
kossa tapahtuu.”

Pekka Puputti viittaa tässä yh-
teydessäkin rengasmateriaalien
hyödyntämisen mielekkyyden
välttämättömyyteen.

“Sementtiuunissa saadaan var-
sin käyttökelpoista tavaraa, ainakin
polttamista paremmasta vaihtoeh-
dosta on kysymys.”

Hyvässäkin järjestelmässä on luonnollisesti kehittämisen
varaa, mutta kyllä renkaankierrätyksessä ollaan oikealla
tiellä, sanoo Autotuojat r.y:n toimitusjohtaja Pekka Puputti.

n Kyyti ei ole
ilmaista

Myös Pekka Puputti on pannut mer-
kille, että kierrätysjärjestelmissä
ongelmana on kaikkialla ollut ns.
vapaamatkustajakysymys.

“Pidän tärkeänä, että kierrätys-
järjestelmät kohtelevat kaikkia alan
yrittäjiä tasapuolisesti. Tämä tar-
koittaa sitä, että “vapaamatkustaja”
-ongelma tulisi poistaa ja kuormit-
taa myös näitä tahoja kierrätykses-
tä aiheutuvilla kustannuksilla”,
toimitusjohtaja Puputti kiteyttää.

Kokonaisvaltainen
malli ON hyvä
renkaankierrätyksessä

RengaskierrätykseN
omat nettisivut
löytyvät osoitteesta
http://www.rengaskierratys.com
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Kesärenkaiden kunto on ilahduttavasti parane-
massa, ilmenee Autonrengasliiton julkaisemassa
tutkimuksessa. Tilanteen kohentumisesta huoli-
matta riskirenkaita liikkuu teillämme vieläkin
aivan liikaa; joka viidennellä autoilijalla on allaan
huonokuntoiset renkaat.

vuotta aiemmin. Laittomilla, alle 1,6
mm:n kesärenkailla ajavien osuus
oli sekin pudonnut 8,7:stä 6,7
prosenttiin.

■ Kaikissa
maakunnissa

Kesärenkaiden kunto on kehittynyt
myönteisesti kaikissa maakunnis-
sa. Syksyllä 1998 parhaat renkaat
ratsattiin Itä-Uudellamaalla, Hä-
meessä ja Uudellamaalla.

Huonoimmilla renkailla ajettiin
Ahvenanmaalla, Lapissa ja Keski-
Pohjanmaalla. Paikkakuntavertai-
lussa erottuivat edukseen Kylmä-
koski, Tammisaari ja Valkeakoski.
Rengasratsioiden myötä renkaat
ovat nousseet kiinnostavaksi pu-
heenaiheeksi ja monet ovat entistä
valmiimpia panostamaan rengas-
turvallisuuteen. Omien renkaiden
kunto tunnetaan myös aiempaa
paremmin.

■ Neuvonta
painottuu

Tämän syksyn rengasratsiat liittyi-
vät valtakunnalliseen "Rengasratsia
99" -turvallisuuskampanjaan, jossa
tiedotustukea tarjoaa myös
Liikenneturva.

Rengasratsiat painottuvat neu-
vontaan. Sakottamaan ryhdytään
vain räikeimmissä laiminlyönneis-
sä. Rengasalan asiantuntijat tar-
kastavat kunkin renkaan urasyvyy-
det ja mahdolliset sivu- ja kulutus-
pintavauriot sekä antavat kuljettajal-
le tarkastustodistuksen ja huolto-
vinkkejä. Lisäksi autoilija saa mu-
kaansa kätevän uramittarin, jolla voi
helposti itse tarkkailla renkaidensa
kuntoa.

■ Ratsaa itse

Autonrengasliitto kehottaa autoili-
joita ratsaamaan itse renkaansa
säännöllisesti vähintään kerran
kuukaudessa esimerkiksi rengas-
paineiden mittauksen yhteydessä..
Renkaissa voi olla vaurioita tai ne
on ajettu kesän karheilla teillä huo-
maamatta loppuun.

Renkaiden asianmukaisilla tar-
kastus- ja huoltotoimilla voidaan pi-
dentää oleellisesti niiden turvallista
käyttöikää.

Rengasratsioilla vaikutusta:

Yhä harvemmat ajavat riskirenkailla

Käytöstä poistettujen
renkaiden uusiokäyt-
töä koskeva kilpailu
päättyi torstaina 30.9.

“Eri oppilaitoksille suunna-
tussa kilpailussa oli tarkoitus
löytää käytöstä poistetuille ren-
kaille uusia kustannustehokkaita
massakäyttökohteita, jotka sa-
malla ovat luontoystävällisiä ja
vastaavat viranomaisten mää-
räyksiä,” kertoo Suomen Ren-
gaskierrätys Oy:n toimitusjohta-
ja Harry Sjöberg.

Hänen mukaansa kilpailu oli
tällä kertaa suunnattu ennen
muuta eri oppilaitoksille, mutta
Suomen Rengaskierrätys Oy:ssä
on aina valmiutta kuunnella myös
muualta tulleita ehdotuksia.

Toimitusjohtaja Sjöberg paljas-
taa, että tulleista ehdotuksista
useimmat ovat yksilöiden tekemiä,
esille on tullut vain muutamia ryh-
mätöitä.

“Kilpailu on saanut hyvän vas-
taanoton. Ohjasimme sen ennen
muuta oppilaitoksille, mutta tieto
on levinnyt kuin itsestään paljon
laajemmallekin. Olemme päässeet
hyvään keskusteluyhteyteen mm.
korkeakoulumaailman kanssa ja
jatkossa tämä yhteys saattaa osoit-
tautua hyvinkin hyödylliseksi,”
Harry Sjöberg tuumii.

Renkaat kiertoon -kilpailun
palkinnot ovat hyvät. Parhaan eh-
dotuksen tekijälle  tai tekijöille on
luvassa 30.000 markkaa rahaa.
Toiseksi paras ehdotus palkitaan
15.000 markalla ja kolmaskin 5000
markalla.

Pääpalkinto 30.000 markkaa

renkaat kiertoon -kilpailu
“Kilpailu on poikinut huomat-

tavan määrän ehdotuksia. Jotkut
ovat samoja kuin jo käytössä olevat
menetelmät, mutta on joukossa
toki uusiakin ajatuksia. Kilpailus-
sahan etsittiin nimenomaan kus-
tannustehokkaita massakäyttö-
kohteita,” Harry Sjöberg mainitsee.

Autonrengasliiton tutkimustiedot
perustuvat tähän asti laajimpaan
kesärenkaiden kuntoseurantaan.
Aineisto kerättiin tien päällä jär-
jestettyjen rengasratsioiden yh-
teydessä syksyllä 1997 ja 1998. Se,
jatkuuko myönteinen kehitys
edelleen, selviää hiljattain pidettyjen
tämän syksyn ratsioiden tuotta-
mien tietojen perusteella.

Viime syksynä tarkastettiin
renkaiden urasyvyydet lähes 12000
henkilö- ja pakettiautosta 78 paik-
kakunnalla. Samalla selvitettiin kul-
jettajien rengastietämystä.

■ Merkittävä
parannus

Ajoturvallisuutta silmällä pitäen
tutkimustuloksia on tarkasteltu au-
ton kuluneimman renkaan mu-
kaan. Kuluneimman renkaan ura-
syvyys kohosi vuodessa 3,9 milli-
metristä 4,15 millimetriin. Keski-
määräistä 0,25 mm:n parannusta
voidaan pitää merkittävänä.

Kuntoseurannan mukaan huo-
norenkaisten autojen osuus laski
24,4:stä 20 prosenttiin. Toisin sa-
noen huonokuntoisilla, urasyvyy-
deltään alle 2,5 millin kesärenkailla
varustettuja autoja liikkui Suomen
teillä lähes 100000 vähemmän kuin

n Alueellista
ajattelua tarvitaan

Harry Sjöberg huomauttaa, että
kilpailuehdotuksiin kaivattiin alu-
eellista ajattelua.

“Käytöstä poistettujen renkai-
den kuljettaminen yhteen paikkaan
Suomessa ei edusta alueellista ajat-
telua, vaan olisi pyrittävä pienem-
piin  kokonaisuuksiin .

Kilpailun tuomariston muo-
dostavat Ympäristöministeriön
ylitarkastaja Hannu Laaksonen,
Suomen Ympäristökeskuksen
kehitysjohtaja Juha Vuorimies,
Rencon Consulting Ky:n tekn.lis.
Anneli Reinikka sekä Suomen
Rengaskierrätys Oy:n toimitus-
johtaja Harry Sjöberg.

Tulokset julkistetaan Helsin-
gin Sanomissa 15.11.1999. Li-
säksi voittajille ilmoitetaan kir-
jallisesti. Palkinnot luovutetaan
joulukuussa järjestettävässä
tilaisuudessa.


